
UNIVERSITÄT DORTMUND
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1. Für α ∈ R sei die Funktionenfolge fn(x) := nαxn(1− x) auf [0, 1] gegeben. Wann gilt
‖fn‖sup → 0, wann ist (‖fn‖sup) beschränkt, und wann besitzt (fn) eine L1-Majorante?

2. Es sei F (t) :=
∫∞

0
e−tx sin x

x
dx für t ≥ 0.

a) Für t > 0 zeige man F ′(t) =
∫∞

0
e−tx sin xdx = − 1

1+t2
. Man schließe

F (t) = C − arctan t und C = π
2

mittels t →∞.
b) Man zeige die Stetigkeit von f in 0 und schließe

∫∞
0

sin x
x

dx = π
2
.

3. Es sei f ∈M(Rn) mit f(x) 6= 0 λ-f.ü.. Man zeige 1
f
∈M(Rn).

4. Zu f ∈M(Rn) konstruiere man α ∈M(Rn) mit |α| = 1 und f = α|f |.

5. Für eine Folge (fn) ∈ M(Rn) zeige man auch sup fn, inf fn, lim sup fn, lim inf fn ∈
M(Rn), falls diese Ausdrücke λ-fast überall existieren.

6. Es sei (Ak) eine Folge in M(Rn) mit
∑∞

k=1 m(Ak) < ∞. Man zeige, dass λ-fast alle
x ∈ Rn in nur endlich vielen Ak liegen.

7. Gilt mλ(D̄) = mλ(D) für offene Mengen D ⊆ Rn?


